
NOMBRE: 

COOPERACIÓN PARA EL DESARROLLO 

SEGUNDO PARCIAL 
 EL EXAMEN TIENE UN VALOR DE  60 PUNTOS. 

 LEE DETENIDAMENTE CADA UNA DE LAS PREGUNTAS ANTES DE CONTESTAR. 

 CUALQUIER INTENTO DE COPIA SERÁ CASTIGADO CON LA SUSPENSIÓN DEL EXAMEN Y UNA CALIFICACIÓN 

EQUIVALENTE A 0 (CERO) PUNTOS. 

 CUIDA TU ORTOGRAFÍA Y REDACCIÓN. 

 
PREGUNTA 1. CONTESTE LO SIGUIENTE (16 PUNTOS) 

 

A. INDIQUE UN EJEMPLO DE COMO LA ESTRUCTURA SOCIAL DE LOS ACTORES SOCIALES PUEDE AFECTAR 

UN PROYECTO DE COOPERACIÓN PARA EL DESARROLLO DEL TURISMO 

 
 

B. ¿DE ACUERDO A LO CONVERSADO EN CLASE, QUÉ DESVENTAJAS (2) TIENE LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA POR CONSULTA? 

 

 
 

C. IDENTIFIQUE DOS ÁREAS DE SENSIBILIZACIÓN EN LAS QUE USTED TRABAJARÍA SI ESTUVIERA 

DESARROLLANDO UN PROYECTO DE COOPERACIÓN CON LA COMUNIDAD ‘LA ISLA BONITA’.  

 

 
 

D. ¿QUÉ ES LA GOBERNANZA DE UN DESTINO TURÍSTICO? 

 

 
 

PREGUNTA 2. ¿CUÁLES SON LOS ELEMENTOS QUE COMPONEN LA ESTRUCTURA SOCIAL? ENUMERE 

CUATRO Y PONGA EJEMPLOS DE CADA UNO (16 PUNTOS). 

ELEMENTO EJEMPLO 

  

  

  

  

 



PREGUNTA 3. DE SU TRABAJO FINAL DE CLASE, EXPLIQUE A. SU RESULTADO MÁS IMPORTANTE (4 PUNTOS); 

B. CON QUÉ ELEMENTO DE LA ESTRUCTURA SOCIAL DE LA ESPOL USTED TRABAJARÍA PARA SOLUCIONAR EL 

PROBLEMA (6 PTOS)  

 

A. 

 

B. 

 

 

PREGUNTA 4. IDENTIFIQUE SI ES VERDADERO O FALSO, V O F. (6 PUNTOS) 

a) TURISME DE BARCELONA ES UN MODELO EMPRENDEDOR DE GESTIÓN DE DESTINOS. (   ) 

b) LA RACIONALIDAD DE LA GESTIÓN ES UN CRITERIO TÉCNICO DE COOPERACIÓN QUE TIENE QUE VER 

CON LA RENDICIÓN DE CUENTAS. (   ) 

c) LA CONTRAPARTIDA NACIONAL ES UN CRITERIO TÉCNICO QUE TIENE QUE VER CON QUE EL PAÍS 

RECEPTOR TAMBIÉN ASIGNE RECURSOS PARA EL PROYECTO. (   ) 

 

PREGUNTA 5. DIBUJE UNA MATRIZ DE TRES POR TRES CON LAS VARIABLES QUE USARÍA PARA IDENTIFICAR 

PODER E INFLUENCIA EN UNA COMUNIDAD (8 PUNTOS). ADEMÁS EXPLIQUE DOS MECANISMOS DE 

RECOLECCIÓN DE INFORMACIÓN QUE USTED EMPLEARÍA PARA LLENAR LA MATRIZ (4 PUNTOS). 

 

 


